

致：元朗區議會社會福利及勞工委員會秘書處

有關：建議元朗增設職業健康診所

就 貴秘書處於 2024 年 6 月 5 日以電郵轉介元朗區議會社會福利及勞工委員會王曉山議員、姚國威議員、黃穎灝議員及譚德開議員有關上述事宜的函件，本處謹覆如下：

議員提案

我們注意到，元朗地區的居民在尋求職業健康服務時面臨諸多不便，最近職業健康診所都要到粉嶺，這不僅增加了他們的時間成本和經濟負擔，也可能因為延誤治療而導致病情惡化。

本提案旨在呼籲在元朗地區增設職業健康診所，以滿足當地居民對職業健康服務的需求。通過增設職業健康診所，我們可以為當地居民提供更加便捷、高效的職業健康服務，降低職業意外的發生率，提高勞動者的健康水平。

勞工處回覆

1. 勞工處在觀塘及粉嶺設有兩間職業健康診所，為港九及新界的在職人士提供診症服務。
2. 僱員如懷疑自己患上與其工作有關的疾病，可致電預約到較方便自己的職業健康診所接受診斷及治療，毋須醫生轉介。職業健康診所醫生會詳細了解病人的病史、就業史和工作情況、身體狀況和相關生活習慣，並為他們檢查身體和安排相關的化驗，在有需要時會到其工作的地點視察，以了解其工作環境中有否與該疾病相關的危險因素，從而作出合適的診治。
3. 在考慮是否增設職業健康診所時，我們必須衡量服務需求及確保有效運用資源。勞工處一直均有密切監察診所新

症輪候的時間，從而評估僱員對診所服務的需求。現時，觀塘及粉嶺職業健康診所的新症輪候時間約為少於 2 至 3 星期。為方便平日需要上班的僱員前往求診，職業健康診所亦於星期六上午開放。勞工處目前沒有計劃在元朗區開設職業健康診所。然而，處方會密切監察職業健康診所的使用情況，以評估是否需要開設第三間診所。

勞工處

2024 年 6 月